



# ОГЛЯД СИТУАЦІЇ В КРИМУ

## ЛИСТОПАД 2024

Українські війська уразили 4 радіолокаційні станції. Окупанти продовжують призов мешканців окупованих територій. Зафіксовані нові факти загибелі кримчан у бойових діях та використання цивільних в якості «живого щита». Російські силовики викрали головного редактора кримськотатарського журналу, провели обшук у подружжі юристів та побили незрячого мешканця. Зафіксовано нові факти переслідування за антивоєнні й проукраїнські висловлювання, кримінальні справи, вироки та етапування у пенітенціарні установи на території росії. Політв'язні продовжують скаржитися на жорстоке і нелюдське поводження та проблеми зі здоров'ям. Керівники окупаційної адміністрації Ялти відвідали міжнародний форум у Каїрі. Рашистський блогер заперечує існування українців.

““  
Бойові дії

Українські війська знищили одну радіолокаційну станцію та уразили ще три. У результаті підризу автівки загинув офіцер чорноморського флоту та військовий злочинець Валерій Транковський (деталі [тут](#) і [тут](#)). Партизанський рух «Атеш» здійснив [диверсію на залізниці](#) між Херсонською обл. та Кримом.

““  
Призов та загибель кримчан на війні

«Суди» в Криму винесли щонайменше 260 вироків за ухилення від служби в російській армії з початку повномасштабної війни. Окупанти відправляють незаконно призваних осіб з Херсонської та Запорізької обл. в Крим. Щонайменше 54 мешканці Криму загинули у бойових діях у листопаді. З початку повномасштабної війни щонайменше 1453 російські військовослужбовці, дислоковані в окупованому Криму, загинули та щонайменше 79 потрапили у полон.

російські війська перевозять боєприпаси і ракети на цивільних фурах та прикриваються підлітками на військовому полігоні.

““  
Новий випадок насильницького зникнення

Співробітники ФСБ затримали головного редактора кримськотатарського дитячого журналу [Едіє Муслімову](#). Вона перебувала 35 годин на «бесіді» у будівлі ФСБ без зв'язку і доступу до адвоката. Правозахисники ідентифікували щонайменше 1932 цивільних, викрадених або незаконно затриманих на окупованих територіях після 24 лютого 2022 р., з них 149 – у Криму.

““  
Репресії проти юристів

російські силовики провели обшук у будинку подружжя юристів [Рустема Кямілева](#) та [Лілі Гемеджі](#), під час якого вилучили робочі документи й застосували силу проти членів родини. Згодом «суд» заарештував [Рустема Кямілева](#) на 10 діб і оштрафував його на 50 тис. рублів через репости фотографії червоно-чорного прапора та відео про війну в Сирії («суддя» [Людмила Сологуб](#)).

““  
Переслідування незрячого

російські силовики жорстоко побили незрячого [Ігоря Нікітенка](#) при затриманні за відео з висловлюваннями «ватна публіка» і провели обшук у його домі. «Суд» оштрафував [Нікітенка](#) за статтями про розпалювання ненависті та непокору законному розпорядженню співробітника поліції на 10 і 2 тис. рублів відповідно («суддя» [Олена Ніколаєва](#)).

““  
Переслідування за антивоєнні й проукраїнські висловлювання

Щонайменше 1093 справи за статтю про дискредитацію російської армії надійшли до «судів» у Криму. За осінь 2024 р. справи стосовно щонайменше 50 мешканців Херсонської обл. були передані до «Армянського міського суду» після перевірки їх телефонів російськими прикордонниками. «Суди» в Криму притягнули двох мешканців Сімферополя до відповідальності за статтю про демонстрацію забороненої символіки через українські пісні та символіку у соцмережі («судді» [Людмила Сологуб](#), [Яніна Охота](#)), мешканця Армянська – за двома статтями через проукраїнські картини у соцмережі («суддя» [Тетяна Феденєва](#)). Окупаційна транспортна поліція бореться з наклейками UA на автомобілях.

російські силовики затримали мешканця Криму за нібито передачу українській розвідці даних про військові об'єкти на півострові, мешканця Севастополя – за нібито спробу підвалу на залізниці та двох осіб – за нібито підризу автівки офіцера чорноморського флоту Валерія Транковського.

““  
Кримінальні справи

За нібито передачу українським спецслужбам даних про військові об'єкти «суди» у Криму засудили [Миколу Лозенка](#) до 16 років позбавлення волі та штрафу у розмірі 340 тис. рублів, [Андрія Довганя](#) – до 13 років, [Євгена Мельничука](#) – до 17 років («судді» [Ігор Кожевников](#), [Віктор Склярів](#), [Алла Хіневич](#)). «Суд» у Криму засудив [В'ячеслава Піскунова](#) до 16 років позбавлення волі та штрафу у розмірі 600 тис. рублів за нібито замах на вбивство російського військовослужбовця («суддя» [Едуард Пікула](#)). «Суд» окупованої частини Херсонської обл. засудив місцевого депутата [Ігоря Протоковила](#), який утримувався у Сімферопольському СІЗО, та місцевого мешканця [Олега Коваленка](#) до 12 років позбавлення волі за нібито шпигунство. Ростовський суд засудив [Ельдара Абдураїмова](#) до 16 років позбавлення волі та штрафу у розмірі 100 тис. рублів за нібито заклики вступати до партизанського руху «Атеш» (суддя [Максим Нікітін](#)).

““  
Вироки

«Верховний суд» Криму замінив [Денису Єжову](#) штраф на рік позбавлення волі через вигуки «Слава Україні, все буде Україна» («суддя» [Надія Шкільна](#)). Апеляційний військовий суд залишив без змін вирок [Костянтину Євмененку](#) та [Олександрю Литвиненку](#) за нібито підготовку терактів проти керівників окупаційної адміністрації Криму (судді [Сергій Бутусов](#), [Ігор Бельдзейко](#)). Касаційні суди залишили в силі вирок [Олександрю Дубовенку](#), [Олександрю Литвинюку](#), [Асану та Азізу Ахтемових](#), [Сервету Газієву](#), [Ерфану Османову](#), [Сейрану Муртазі](#) та [Аліму Карімову](#) (судді [Сергій Ляшев](#), [Олексій Карлін](#), [Сергій Сокерін](#)).

““  
Рішення апеляційних та касаційних судів

Для участі у незаконному судовому процесі [Азіз Азізов](#), [Рустем Османов](#), [Мемет Люманов](#) та [Мустафа Абдураманов](#) були етаповані до СІЗО Ростова-на-Дону. Для продовження відбування незаконного покарання [Азіз Ахтемов](#) був етапований до виправної колонії на Алтаї.

““  
Етапування у пенітенціарні установи в росії

[Іван Яцкін](#) 50 днів перебував у штрафному ізоляторі, в той час як інші в'язні вкрали його речі. У [Руслана Абдурахманова](#) та [Івана Яцкіна](#) погане харчування. У камері [Рустема Гугурика](#) періодично з'являються миші. [Сейран Салієв](#) та [Сервер Мустафаєв](#) практично не бачать сонячного світла. У [Сейрана Салієва](#) вилучили переклад Корану.

““  
Жорстоке і нелюдське поводження

За даними правозахисників, 67 кримських політв'язнів потребують медичної допомоги. Здоров'я [Амета Сулейманова](#), [Сервета Газієва](#) та [Руслана Абдурахманова](#) продовжує погіршуватися. [Руслана Нагаєва](#) помістили у лікарню, яка нездатна забезпечити належне лікування. У [Насрулли Сейдалієва](#) підвищений тиск, важке варикозне захворювання та набряки ніг, у [Віктора Сташевського](#) проблеми із зубами, [Сервера Мустафаєва](#) – із зором, [Сейрана Салієва](#) – із зубами та зором, [Рустема Гугурика](#) – із зубами та печінкою, [Теймура Абдуллаєва](#) – із зором та тиском. Крім того, [Рустем Гугурик](#) та [Теймур Абдуллаєв](#) втратили слух на одне вухо.

““  
Проблеми зі здоров'ям у політв'язнів

Керівники окупаційної адміністрації Ялти відвідали Всесвітній форум міст, що проходив у Каїрі за підтримки Програми ООН із населених пунктів (деталі [тут](#), [тут](#) і [тут](#)).

Рашистський блогер [Олександр Таліпов](#) заперечує існування українців.